



Continúa triunfal el avance de nuestras fuerzas en Asturias y León

Se ha ocupado el pueblo de Viadangos y las alturas de Longo, El Rubio y otras posiciones

En el sector oriental se ocuparon ayer los pueblos de Oceño, Rosagas, Arangas y las alturas de Cabrales

El Caudillo autoriza el canje de 2.500 hombres de nuestra zona, por otros de la zona roja

Su Excelencia el Generalísimo ha autorizado la salida de 2.500 varones de 18 a 45 años de los que se encuentran en libertad dentro de nuestra zona, a cambio de los que en igual número, edad y condiciones se hallan refugiados en las embajadas, consulados y demás edificios diplomáticos y consulares de la zona roja.

Así pues, cuantos de la zona blanca deseen, por razones familiares o particulares, pasar a la roja, deberán dirigirse en el plazo más breve posible, por telegrama o carta, al jefe supremo de la Cruz Roja Nacional, Excmo. Sr. Conde de Valiellano, en Burgos, expresando nombres, apellidos, edad, residencia, profesión y demás circunstancias, qu'en cuando tenga cubierto dicho cupo, se aclarará cerrada la lista, haciéndose público por radio y prensa.

Ningún perjuicio ni represalia se ocasionará a los interesados en el futuro, con o no se les ha ocasionado en el presente y los 2.500 encontrarán para su salida del territorio nacional las mismas facilidades que por medio de la Cruz Roja hallaron los centenares de mujeres que contra otras residentes en Vizcaya, fueron cambiadas con anterioridad a que las gloriosas e invencibles fuerzas nacionales conquistaran Biabao.

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 16 de septiembre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de León.—A pesar del mal tiempo y de la fuerte resistencia opuesta por el enemigo, nuestras fuerzas han continuado avanzando en este frente, ocupando las alturas de Longo, El Rubio y pueblos de Viadangos, habiendo incendiado los rojos los pueblos de Poladura, Rodiezmo y Villamanín.

Se han cogido 26 prisioneros y abundante material, entre el que se encuentra una camioneta y dos coches ligeros.

Frente de Asturias.—En el sector oriental, se ocupó por nuestras fuerzas Oceño, Rosagas, Arangas y alturas que dominan Cabrales, que ha sido rebasada por el norte. También se ocupó Frascare y alturas al oeste, así como el vértice Cierzo.

Se cogieron en este sector, 20 prisioneros.

En el sector occidental, ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO

Tiroteos y cañoneos en algunos sectores.

EJERCITO DEL SUR

Ligeros tiroteos.

Salamanca, 16 de septiembre 1937, Segundo Año Triunfal. De orden de S. E.: El General jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

Segunda Línea

Todos los camaradas pertenecientes a la segunda línea, se presentarán a las veinte horas del día de hoy, en el Cuartelillo, calle de Villafranca, núm. 3, para oír la lectura por tercera y última vez de la Orden del Jefe Provincial de Milicias del día 7 del corriente. Al mismo tiempo, se hace saber a todos los camaradas, que la citada Orden se halla expuesta en el local del Cuartelillo para el que quiera leerla con más detenimiento.

SERVICIO NOCTURNO.—Los camaradas pertenecientes a la 2.ª Falange de la 2.ª Centuria, se presentarán a las 20 horas del día de hoy para pasar lista.

SERVICIO DIURNO.—Los camaradas pertenecientes al 3.º grupo, se presentarán a las 21 horas del día de hoy en el Cuartelillo, calle de Villafranca, 3, para nombrarles servicio.

Los camaradas perteneciente a la 1.ª Escuadra de la 1.ª Falange de la 1.ª Centuria, se presentarán sin excusa ni pretexto a las 10,30 horas de hoy en la Jefatura Local para acompañar convoy de Auxilio Social.

León, 17 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal. Saludo a Franco. ¡Arriba España! El jefe de Bandera. P. O.: El subjefe de Bandera, José Lebaso.

Las operaciones en el frente de León

A pesar del mal tiempo y de la fuerte resistencia del enemigo, continuó el avance

Villamanín, Viadangos, Poladura y Rodiezmo, han sido incendiados por la bestia roja

«Le habían asesinado cuatro hermanos...»

(Crónica de nuestros enviados J. Cantalapiedra Barés, Alvarez Cosman)

Se conoce que nos vamos aproximando hacia Asturias. Al tiempo espléndido que gozamos estos días de atrás, le sustituyó un verdadero temporal de viento y de agua-nieve que fué el factor peor contra el que tuvieron que luchar nuestros muchachos.

La artillería y la aviación, no pudieron actuar como días pasados, aunque la primera, ya mediada la tarde, y por haber mejorado el día, se empleó con el acierto en ella acostumbrada.

Pero en contra del día, tenemos la alegría y la decisión de estos hombres de España que sin importarnos un bledo el viento ni el agua avanzaban con la copia en los labios, ha oía los objetivos por el Mandado señalados.

El día anterior habíamos llegado en una escapa furtiva hasta el pueblito de La Vid que es quizá el más afortunado de cuantos llevamos visitados. En él, no siendo los destrozos causados en las fábricas de luz allí existentes, una de las cuales surge de fluido a León, y en las que los rojos almacenaban una cantidad considerable de dinamita que han quedado al hacerla estallar, totalmente deshechos, todo está intacto.

El aspecto que presentan es verdaderamente lo más triste que dar se puede. La primera, ha llenado al volar, toda la carretera de escombros y pedruzcos de su maquinaria, aparecen sembrados por doquier.

El pueblito de Villaspiz situado a tres kilómetros de distancia de La Vid, ha sido también afortunado. Por él, pasaron los rojos perseguidos ya de cerca por nuestras tropas, que aunque no habían ocupado el pueblo, si tomaron todas las alturas que por la parte izquierda de la carretera dominan el pueblo.

Los primeros que en Villa simpiz entraron fueron el teniente coronel de la Guardia Civil, D. Pedro Romero Barranti acompañado de su escolta; el camarada Juan Carbajal Jefe Local de Falange de León y varios camaradas más, que formando un equipo de propaganda avanzan con las tropas victoriosas, camino de Asturias.

Al verlos los vecinos que en el pueblo había, obsesionados

sin duda por la propaganda que los rojos nos hacían de criminales y asesinos, corrían hacia el monte huyendo de ellos, pero ante los Arribas a España vibrantes y emocionados y al no verse apuntados como tenían por costumbre, por pistola ni por fusil, cambiaron de actitud y entre sollozos y vivas entrecortados se echaron materialmente en los brazos de esta gente azul que venía a traerlos liberación, tranquilidad, pan y justicia.

Cuando por la tarde llegamos nosotros al pueblito fuimos aun agredidos por sus preguntas y sus brazos. Y entre toda esta alegría, surgió fuerte un contraste; el de un hombre joven que víctima de un ataque de nervios pronunció con pasión incoherente los nombres de cuatro hermanos asesinados vilmente por la canalla roja.

Una mujeruca, que a toda costa quiere que nos quedemos allí para compartir como está León, creyendo que vivimos entre escombros, pues así se lo decía a diario los milicianos confiesa ingenuamente que ella, que viviendo en Santa Lucía fué obligada a evacuar, lo hizo por carretera y que al llegar a este pueblo, pudo esconderse entre la paja de un pajar y allí permaneció tres días sin probar bocado y dispuesta a morir antes que a ser guirles.

En todos los rostros hay huellas de hambre y terror, hambre, porque allí no comían mas que los milicianos y terror porque la amenaza constante del fusilamiento, pesaba siempre sobre sus cabezas.

Como decíamos ayer, el enemigo, aunque tarde, se ha dado cuenta de que nuestro rápido avance hacia Asturias, tal como ha sido llevado era de fatales consecuencias para su causa.

Ayer, al igual que el día anterior, había recibido numerosos contingentes de refuerzos que los empleó en su totalidad para contraatacar durísimamente a nuestras dos alas, sobre todo a la izquierda que tuvo que sufrir varios intentos de asalto precedidos de una intensa preparación artillera. Es el primer día que la artillería roja ha aparecido por estos frentes, pero a pesar de ello, nuestros infantes, no solo rechazaron con la energía en ellos característica los ataques enemigos, sino que conquistó totalmente el alto de Los Follados, cuya posición altamente estratégica nos asegura un objetivo de una importancia vital y que la disolución más elemental nos obliga a silenciar por ahora.

Por su parte, nuestras fuerzas de la derecha no se mostraron inactivas, pues venciendo toda resistencia enemiga inició el desbordamiento de

las posiciones rojas frente a la Corbeta, obligando al enemigo a abandonarlas.

Nuestras fuerzas de Matallana, atacaron igualmente las posiciones marxistas de aquel sector, ocupando la importante posición de a Estrella, que era la que cerraba el acceso a las Hoces de Vegacervera.

Por el centro, se ha roto la línea enemiga frente al Cueto, ocupando las fuertes posiciones de El Rozo, Canga y El Rubio, en la ocupación de estas posiciones se han cogido al enemigo 26 prisioneros, de ellos, diez y seis con armamento, y numeroso material no clasificado aun pero entre los que se cuenta una camioneta y dos coches ligeros.

Lo que nos temíamos ha sucedido, al igual que La Pola de Gordón, y Santa Lucía, el enemigo al ver el avance irrefrenable de nuestras fuerzas impotente para luchar contra el coraje de esta muchachada de España se ha vengado incendiando los pueblos de Villamanín, Rodiezmo, Viadangos y Poladura incendios que se apremian a última hora de la tarde perfectamente desde nuestras posiciones de vanguardia.

Hasá mañana.

Crónica del frente de Asturias

Mensaje de la noche, por EL TEBIB ARRUMI

Hoy, las columnas que operan por esta parte, han logrado sus objetivos, para continuar el avance que vienen realizando. Pero no había hecho Dios más que amanecer, cuando se cubrió el cielo completamente, y ha estado lloviendo toda la jornada, hasta las cinco de la tarde, de una forma verdaderamente desconsoladora.

Esto me ha permitido comprobar una vez más la resistencia y abnegación sin límites de nuestros soldados por que en esta jornada de hoy he visto cosas verdaderamente asombrosas. Por ejemplo, he visto como descendían de uno de los picos más altos de la Sierra de Cuera, los artilleros que habían llevado una bato

terreno hay que vencer y queda dicho que el avanzar 2 kilómetros en él, presenta más dificultades que recorrer 20 en terreno llano.

A pesar de las dificultades del tiempo y a pesar de lo que acabo de señalar sobre el terreno, cuando estaba lloviendo, diluviando más bien, he visto como desplegaban algunas de nuestras brigadas y ocupaban los crestones de Rozaño y como se descolgaban desde los más altos picos para rodear el conocido pueblo de Cabrales, famoso por sus riquísimos quesos.

Entre ayer y la mañana de hoy, estas columnas han hecho más de 98 prisioneros y se han presentado 21 milicianos asturianos, todos con armamento y que han traído dos ametralladoras y un fusil ametrallador. Otra de las colum-

nas ha tomado Santa María y Luena.

Se me olvidó decir cuando hablaba de este terreno y de las dificultades que han tenido que salvar los artilleros que hoy ha quedado tendida toda la red telefónica de campaña en el recorrido de la imponente Sierra de Cuera.

Del frente de León, tengo noticias, de que el día ha sido de ataques duros, afortunadamente las fuerzas que por allí combaten están poseídas por el más alto espíritu y marcan genialmente conducidas. El enemigo, que como ayer dije, ha recibido considerables refuerzos, empezó anoche mismo sus contraataques en las posiciones que perdió en la jornada última y esta mañana, al ver desplegada nuestras unidades presentó combate en todas las líneas.

Una afortunadísima maniobra, permitió a nuestras unidades desbordar por frente a Carreta, las posiciones enemigas desalojándolas de ellas y, exactamente lo mismo ocurrió por Matallana, donde se tomó la base de la Estrella y los Follados.

El enemigo ha hecho hoy, durante todo el día intento de fuego de artillería, que apoya los contraataques que singularmente durante la mañana hizo contra nuestras líneas. A pesar de toda esta resistencia y de los numerosos contingentes que tenemos enfrente, no han ocupado también Longo y Rubio y en este pueblo y desde todas nuestras posiciones del Puerto de Pajares, se ha visto como incendiaban los rojos los pueblos de Viadangos, Rodiezmo, Poladura y Villamanín.

Según mis noticias, se han hecho unos cincuenta prisioneros y se ha cogido abundante material entre el que figura varias camionetas y coches de carga.

Hay que destacar la actuación brillantísima de todas estas fuerzas del sector de León, donde por cierto abundan los soldados gallegos, que están una vez escribiendo una verdadera página de gloria, que debe enorgullecer extraordinariamente a la madre Gallega.

Termino volviendo a decir, como ayer que estas jornadas están siendo de máximo provecho para nuestra causa, porque siendo la resistencia enemiga extraordinaria, quizás llevada al límite la vemos briosamente y sin ningún género de dudas, por lo que es innegable que la resistencia que pueden oponer los miliseros, está tocando a su fin.

POBRES NIÑOS

Educación infantil rusa

Es oportuno recordar, algo que cuenta M. Alfred Smith en su interesante libro "I vas a soviet vroker": "Me paseaba un día por el mercado Preobvzhenna, en el barrio Solokolniki. Observé que un niño andrajoso, de unos doce años, seguía a una campesina que llevaba un abrigo corto, de cuyo bolsillo salía el extremo de un billete de cinco rublos. Resolví no perderlos de vista para vigilar lo que pudiera suceder. Cuando la mujer llegó ante el escaparate de una lechería vi cómo el chiquillo se le acercaba con la intención evidente de volatizarle el billete. Hice un paso adelante, y le grité: "¿Eh, qué haces?" "El muchacho me miró bien a la cara y me respondió: "¿A ti qué te importa?" "Y añadiendo algunas palabras groseras, desapareció entre la multitud. Hasta aquí, lo que cuenta el antiguo publicista comunista M. Smith no tendría gran importancia. La práctica del hurto no puede ser considerada como consecuencia exclusiva de ningún régimen. Y en todas partes, desgraciadamente, se dan casos de niños profesionales del hurto. Lo que revela el efecto de una mala educación, o si se quiere mejor, de una falta de educación de la infancia, es lo que sucedió después. "Algunos minutos más tarde, prosigue M. Smith, yo había olvidado totalmente el hecho, y continuado mis compras. Al llegar a la verja del mercado, noté un inusitado movimiento. Había allí unos 25 o 30 muchachos de doce a catorce años. Algunos descalzos y en harapos, otros mejor vestidos. El muchacho al que yo había estorbado el plan, estaba al frente, en actitud de es-

España Misional

Mirada retrospectiva

España progresa, con ritmo lento, pero constante, en el campo misional. Lo prueba el desarrollo de las Obras Misionales Pontificias. He aquí una síntesis histórica de cada una de ellas. La Obra de Propagación de la Fe en España. ¿Quién no sabe que esta obra tiene por fin la conversión de adultos infieles? Nació en el corazón apostólico de la inmortal Paulina Jericot de Lyon, en Francia. Fue trasplantada a España en época turbulenta. Año de 1839. Adviene la regencia de Espartero. Tiempos de desamortización. Arrecia la persecución contra los obispos. No tarda en venir el golpe de muerte — en la intención — contra la Obra. Por decreto de 19 de abril de 1841 queda abolida la Obra y confiscados sus libros y capital. Así comienzan las obras de Dios, bajo el signo de la contradicción. Sin embargo, la obra continúa viviendo como una planta criptógama, produciendo fruto de recaudación, como lo demuestra la estadística. Año de 1841, 5.563,84. Año de 1842, 2.358,51. Año de 1843, 10.578,98. Era menester que la obra saliese a plena luz, que recibiese la críscida del sol y del aire. De esto se encargaron unas damas aristocráticas, que a la aristocracia de la sangre unían la aristocracia de la virtud. Leed sus nombres sonoros con sabor de historia. Excm.a Sra. Duquesa de San Carlos, Excm.a Sra. Condesa Viuda de Armiñe de Toledo, Condesa de Peñaranda de Bracamonte. León XIII dió el espaldarazo a sus proyectos y la Obra comenzó a vivir de nuevo vida oficial. La propagación de la Fe que comenzó recaudando en nuestro suelo patio 403 pesetas el año 1839, en el '85 eleva su colecta a 52.350, recaudando hasta el año 1922 la suma de 5.000.870,93 pesetas. La publicación del "Mitu proprio" "Romanorum Pontificum", el 3 de mayo del año 1922 elevando la Obra de la Propagación de la Fe al rango de pontificia, y estableciendo su sede central en la Ciudad Eterna, es el indicio de una nueva era en la moderna organización del problema misional. Pronto se dejaron sentir sus efectos en España. El 1 de enero de 1923 era nombrado por Roma Director Nacional de la Propaganda de la Fe el Sr. Vázquez Camarasa. La curva ascensional recaudatoria prosigue. El Sr. Camarasa, después de una dirección anodina, da paso al nuevo director actual Sr. Sagarmínaga que había sido el alma del movimiento misional en la diócesis vascongada. La Obra de la Propagación de la Fe ha encontrado a su hombre. El Sr. Sagarmínaga, por su voluntad, férrea como las montañas de su tierra, por la facilidad de su palabra, siempre dispuesta a expandirse, por su don de gentes y su celo ardiente, misional, estamos seguros de que colocará a España a la vanguardia del movimiento misional universal. A pesar de las dificultades que a la propaganda ofrecen los malhadados años de la ominosa República, ha logrado incrementar la recaudación, mereciendo los más cálidos elogios del Consejo Internacional de la Propaganda, parabienes que recaen sobre los católicos españoles. Desde el año 1922, la Obra ha colocado 7.000.000 de pesetas, y en total España ha dado a la Propagación de la Fe por medio de esta Obra la suma aproximada de pesetas 13.000.000 de pesetas. La Obra de San Pedro Apóstol en España. La Obra de San Pedro Apóstol para la formación del Clero Indígena proyectada por una dama francesa, M. Bigard, el año de 1889, ha sido llamada la Cenicera de las Obras Misionales. Es la más desconocida de todas ellas. No obstante, como afirma el P. Charles, "si se tiene en cuenta que todo el trabajo misionero tiene por término la construcción de la Iglesia visible en el mundo, la Obra de San Pedro Apóstol aparece de una importancia fundamental". Esta obra ha logrado aclimatar en nuestra Patria, gracias a los desvelos de su primer Director Nacional, el doctor D. José Garruchaga, que asumió la dirección el 22 de junio de 1923 y a quien sucedió el año 31 el doctor Sagarmínaga. El número de becas y las adopciones colectivas de Seminaristas ascienden constantemente. Ved el resultado de la recaudación de los dos últimos años normales, con la normalidad que se podía exigir a la República. Año de 1933, 350.166 pesetas; año de 1934, 345.722,31 pesetas. P. M.

El "T.A.C."

nuevamente en León

Los frentes de León han sido los privilegiados del T. A. C. No es que haya tal privilegio, puesto que el T. A. C. tiene como norma llevar la alegría a todos los soldados españoles; lo que sucede es que hay un general, cuyo nombre callo por no herir su modestia, y porque está en la mente de todos, que vivió al T. A. C. desde el primer momento con sincero cariño, y... siente apartar de sus soldados a estos incomparables aragoneses que van derramando a torrentes el optimismo. Por eso ha vuelto el T. A. C. a León, y hasta alguno de sus componentes no tendría inconveniente en avendarse en la ciudad de Guzmán; tienen por León una simpatía extremada, que agradecemos con toda el alma. Ha vuelto a llevar su alegría este teatrillo, que recuerda a Lope de Rueda, a los frentes leoneses. Pero con una diferencia; la primera vez creyeron los cómicos que actuaban ante soldados y milicianos de retaguardia ciudadana: tal era la paz que allí reinaba. Ahora... de vez en cuando el zumbido seco del cañón se mezclaba con las carcajadas de los soldados y ahogaba las notas del piano. Otero, Carrocera, La Magdalena, Riaño, Oseja de Sajambre y Pola de Gordón, se han estremecido de alegría ante los portadores de ella. ¡Pola de Gordón! ¡Ueblico simpático y acogedor! ¡Qué hambre y qué tristeza! Pero acababa de entrar el glo-

El Instituto de las Clases Humildes

Nos remiten la siguiente nota:

"Nos referimos a la «Sociedad de Amigos del País». ¿Será verdad este bello nombre? No lo dudéis. Amigos del País quiere decir amigos de España, y más concretamente amigos de León. Pero lo noble de este amor está en que empieza por las clases humildes, por el pueblo, por los pobres; no para explotarlos y engañarlos, sino para educarlos y redimirlos. Los «Amigos del País» no piden a los pobres nada; esta Sociedad les dá a los humildes todo. Les proporciona, no solamente a una educación legal, sino también un porvenir risueño. Sepan todas las autoridades, dense cuenta los ricos, recuerden los intelectuales que, la «Sociedad de Amigos del País» ha merecido siempre bien de la Patria, bien de León. El Generalísimo, que ha venido, por Providencia de Dios, a redimir a las clases humildes, oprimidas por los explotadores del pueblo, dará a las «Sociedades de Amigos del País» la protección suprema. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!"

Oro para la Patria

Donativos recibidos en monedas de oro y alhajas con destino al Tesoro Nacional, en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros

Señores de Díaz Jove, de Gijón, varias alhajas de oro (20 gramos). B. M. de Mansilla de las Mulas (2.º donativo), un par de pendientes de oro (3,60 gramos) y varias monedas de plata (57 gramos).

El Caudillo redimirá de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extenuan en arañar suelos estériles, y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables.

Sociedad Económica de Amigos del País

Curso de 1937-38. Por acuerdo de la Junta Directiva de esta Sociedad, queda abierta la matrícula para el Curso de 1937-38, por un periodo improrrogable de quince días que comenzará el 15 y terminará el 30 del mes actual. Música (niños y niñas), Dibujo lineal y Geométrico, Gimnasia y Corte y Confección (niñas). Para los niños que deseen diplomarse en Auxiliares Mercantiles, así como para las niñas que lo quieran obtener en Corte y Confección, se establece un Curso Preparatorio, que comprenderá las asignaturas siguientes: Educación Cívica y Religiosa, Ejercicios de Aritmética y Metrología, Ortografía Caligráfica y Redacción, Dibujo Lineal y Geométrico y Nociones de Geografía e Historia. Las matriculas para estos cursos preparatorios, serán limitadas a sesenta plazas.

La asistencia a la clase de Educación Cívica y Religiosa, será obligatoria para todos cuantos alumnos se matriculen en este Centro de enseñanza. Las matriculas, tanto gratuitas como de pago, se expedirán en la Secretaría de la Sociedad, todos los días laborables, de siete a ocho de la noche. Los que deseen obtener matrícula gratuita, deben solicitarlo del Sr. Presidente de la Sociedad en impreso que se les facilitará al efecto, en el que deben justificar la cantidad de pobreza con el sello de la Alcaldía y de su respectiva Parroquia. Advertencia importante: Por acuerdo unánime de la Junta Directiva, solo se entregarán personalme, al padre, tutor o encargado, las matriculas que los niños hayan solicitado. León, 14 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal, P. A. de la Junta Directiva: El Secretario, Mauro Casado.

Comercial Industrial Pallarés S. A. — LEON

Exposición de Maquinaria - Calefacción - Saneamiento. Artículos para mesa y cocina — Aparatos de luz. Linoleum de todas clases — Persianas — Quitapiedras. Herramientas — Cerrajería — Estufas de todos los sistemas, etc., etc. Agradeceremos su visita o consulta de precios. Plaza de Santo Domingo, núm. 1

Vivero de Arboles Frutales JOSE SEONEZ La Bañeza (León)

La repoblación forestal es una orden de la naturaleza que debemos obedecer. A los falangistas el 5 por 100 de descuento. LA GAFAS DE ORO LENTES - GAFAS - FOTOGRAFÍAS FOTOS CARNETS - ENTREGA AL DIA Ordoño II, 4. L. J. N.

SANATORIO QUIRURGICO HURTADO Director: Dr. EMILIO HURTADO (Director Jefe del Hospital) CIRUGIA-GINECOLOGIA-APARATO DIGESTIVO Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia. AVENIDA DEL PADRE ISLA, 6

Pescaderías "La Reguladora" PLAZA DE ABASTOS, CASITA 42 Y PUERTOS 1 Y 2. Visite estas Pescaderías y vea precios y clases. Le interesa extraordinariamente. Apertura 1.º de septiembre

Chocolates "LA INDUSTRIAL LEONESA" TELEFONO 1120 LEON

BAR AZUL El local con instalaciones más modernas Empleado servicio en Café - Restaurant Concierto diario. OBINETE EGASA

Nuevas tarjetas postales Para los Ayuntamientos De la Casa de Socorro

Desde el día 18 al 29 del presente queda abierto el pago en la Delegación de Hacienda del 20 por 100 sobre cuotas de Urbana e Industrial, 16 centésima 10 por 100 paro obrero, 3 por 100 sobre explotaciones mineras y recargos municipales sobre la Contribución Industrial, todo del 2.º trimestre del corriente año. Lo que se anuncia para conocimiento de los Ayuntamientos de la provincia, advirtiéndoles que las cantidades que no se realicen en el plazo señalado serán reintegradas al Tesoro.

ARRIBA ESPAÑA CAZADORES CERTIFICADOS DE PENALERS Agencia "Delgado" Dámaso Merino, 5.—León

GARAGE IBAN Automóviles OPEL y accesorios en general Independencia, 10 Teléfono 1621 Estación de engrase y reparaciones Borgo Nuevo, 2 LEON Teléfono 1752

RESERVADO PARA Mantequera Leonesa

Plato Unico

Para hoy, viernes, día 17 de septiembre de 1937. Mediodía: Guisado y postre de fruta. Noche: Chuletas con legumbres y postre de cocina. Farmacias de turno para esta semana, de ocho de la noche a nueve de la mañana: Sr. Alonso Gil Padre Isla. BAROID Ofrece al público su acreditada Ensaladilla CID juntamente con un extenso surtido de mariscos y toda clase de meriendas. Casa PRIETO Camisería Perfumería Artículos para regalo

Café Bar Restaurant CENTRAL El más elegante El mejor café EULALIO ALVAREZ DE LA FUENTE Comisiones - Representaciones Negociación de Transportes rápidos. Teléfono 1001 - LEON (Trabajo del Camino). RADIO TELEFUNKEN Reparación de aparatos de Radio y de todas las marcas, amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros y aparatos electro-médicos. Instalaciones de luz, timbres, motores, etc.—Reparación de todas clases de maquinaria. Talleres de Electricidad general de "LOS ALEMANES" Independencia, 4, León. Teléfono 1614. Apertado 69

ALMACENES RIDRUEJO Ferreteria Materiales AL POR MAYOR Y DETALL DE CONSTRUCCION MARTINEZ Y CASAS (S. en U.) Ordoño II, 18 LEON Teléfono 1520

La circulación desde Palencia a la capital de la Montaña es totalmente normal

A partir del miércoles, trenes rápidos entre Valladolid y Santander

El pasado domingo, día 12 a las nueve y media de la noche, quedó abierta a la circulación la línea del ferrocarril del Norte en todo su recorrido de Palencia a Santander.

Al continuar su avance nuestro cada día más glorioso Ejército nacional, después de la toma de Reinosa, empezó a encontrarse en la vía del ferrocarril las muestras de la acotada barbarie oja; la destrucción más completa, que les permite el lujo en la cantidad de explosivos de cuantas señas del trabajo humano encuentran a su paso en la retirada. Así, a continuación, y a pocos kilómetros de la citada ciudad, destruyeron por completo el puente de Lantuso-Santiur de doce metros de luz y veinte de altura, y lo mismo hacen con el siguiente de Pesquera. Por ambos pasa el tren a los tres días.

Más adelante, en Montbliz en las proximidades de Barceña de Piedras de Concha, el túnel de aquel nombre, de cuatrocientos metros de longitud, es destruido en cien metros, volando para ello once vagones de temas de gasolina, cuyos restos quedan en su interior entera de entre escombros. A los tres días pasa el tren de trabajo y el día 12 lo hacen los trenes normales. Han pasado veinte días desde el comienzo de sus obras de reparación.

Continúa el avance de las tropas. Se toman Los Corrales y queda en nuestro poder el trozo del ferrocarril de Las Fraguas al pueblo citado y con ello el hermoso puente oblicuo sobre el Besaya, de sesenta metros de luz y catorce de altura, formado por cuatro arcos de

sillería de doce metros de luz cada uno. Está completamente destruido. Ni las pilas en pie.

Inmediatamente el día 26 se empiezan las obras, se construyen las pilas, se tienden los tramos metálicos y el día 12 pasan los trenes.

Más cómo puede operarse el verdadero milagro de esa rapidísima reconstrucción? Hay que contar con la insuperable capacidad técnica de nuestros ingenieros y con la inigualable de trabajo del personal ferroviario, militar y civil. Pero aun eso sería insuficiente para el logro de la obra realizada si a esa capacidad no se uniese una fe y un entusiasmo admirables siempre puestos a contribución de una subordinación perfecta al mando e iniciativa del Servicio Militar de Ferrocarriles.

De esta forma, y con esta prontitud, ha quedado pronto y prontamente enlazado Santander con el resto de España, para el mejor servicio de la Patria del nuevo Estado y del Generalísimo.

Por disposición de la superioridad de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte de España se ha dispuesto que a partir del miércoles 15, circulen diariamente los trenes rápidos números 11 y 12. El primero circulará entre Valladolid y Santander, efectuando su salida de Valladolid a las 14.40, y el segundo entre Santander y Valladolid, que tiene su llegada a las 5.05.

El paso de los respectivos trenes rápidos por Palencia se efectuará a las 15.20 y 14.25 respectivamente.

Nota de Administración

Advertimos a nuestros suscriptores de fuera de la capital que no estén, en cuanto al pago, al corriente de su suscripción, que a partir del próximo día 25 del corriente, esta Administración girará contra reembolso los recibos correspondientes, corriendo a cargo de los mencionados suscriptores los gastos de giro.

Recordamos también que las suscripciones son trimestrales y de cobro anticipado.

El Administrador.

Días del Plato Unico y Sin Postre

El tercer viernes de mes, día dieciocho, se recaudará en esta provincia la última quincena del mes de septiembre por los Días del Plato Unico y Sin Postre.

En la ciudad se acercarán a las mesas a entregar su cuota los que pagan por quincenas. Se ha observado que algunos se olvidan de acudir todos los días señalados y se les advierte que después habrán de abonar también las cuotas atrasadas y que se impondrán multas a los que habitualmente se descuidan, para que tengan más diligencia, pues las familias pobres de los combatientes no pueden esperar a comer a que la pereza les abandone a ellos. Esta advertencia sirve de postre aviso.

En algunos de los que pagan por meses se observa que

tienen muy poco cuidado con las fichas que se les han entregado y las presentan todas deterioradas y sucias. Se advierte que este descuido, o la pérdida de las mismas, les originará un nuevo gasto, porque cuantas veces sea necesario renovarlas habrán de abonar cinco pesetas para el fondo de Beneficencia.

La novena a Nuestra Señora del Camino

En su venerando santuario, ha dado comienzo la tradicional novena a Nuestra Señora del Camino que terminará el 28 del corriente.

Son muchas las piosas devociones que concurren, a pesar de las abrumadoras labores del campo.

Pero por si acaso algunas se retraen por ciertos celos hemos de decirles que nuestros casos no dejarán pasar ni una raia. ¡Y basta!

Asociación Católica Leonesa de Cultura

Academia de San Ignacio de Loyola

Preparatoria - Ingreso - Primero y segundo año de Bachillerato

Educación integral del niño

Selección de matrícula previo examen

Pablo Flórez, 14 Teléfono 1480

LEON

A. M. D. G.

Caja de Recluta de León

Circular sobre concentración

Ordenado por la Superioridad la incorporación a filas de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1929, por trimestres separadamente, se hace saber por la presente que todos los individuos nacidos en los meses de octubre a diciembre de 1908, comprendidos en el cuarto trimestre del citado año 1929, han de presentarse en esta Caja de Recluta los de los partidos de Astorga, La Bañeza y Murias de Paredes, el día 22 del actual, a partir de las nueve de la mañana; los de Valencia, Sahagún y Riaño, el día 23; los de Ponferrada y Villafraña, el día 24, y los de León y La Vecilla, el día 25.

Los pertenecientes al tercer trimestre del citado año 1929, nacidos en los meses de julio a septiembre de 1908 se presentarán en esta Caja por el orden que quedan relacionados los partidos, los días 7, 8, 9 y 10 de octubre próximo.

Los del segundo trimestre, de citado año y reemplazo, se presentarán también por el orden relacionado los días 22, 23, 24 y 25 del citado octubre próximo.

Los del primer trimestre y reemplazo, se presentarán por el mismo orden relacionado de partidos, los días 7, 8, 9 y 10 de noviembre venidero, para su destino a Cuervo.

Todos los individuos declarados inútiles, cortos de talla, etc., pertenecientes a los cuatro trimestres expresados, se presentarán el mismo día que para cada uno se señala, acompañados de comisionado designado por el Ayuntamiento para surtir la revisión preventiva, cuyos Comisionados traerán duplicada relación de estos individuos y los señores Alcaldes remitirán con la máxima urgencia por trimestres la de los individuos declarados soldados del indicado reemplazo.

Las prórrogas de primera clase de ese reemplazo quedan en suspenso y por ello los individuos que las disfrutaban efectuarán la incorporación en la forma que se indica para los anteriores.

Tienen obligación de incorporarse en esta Caja igualmente los individuos cuyas planas mayores se encuentren en zona no liberada y residen dentro de la provincia.

Encarezco a los señores Alcaldes den las órdenes oportunas para cumplimiento de cuanto se ordena y por correo recibirán oficio sobre el particular.

León, 16 de septiembre de 1937.—El jefe 1.º Caja, Manuel Pellicero.

F. Dans González

MADERAS DE GALICIA

Apeas para Minas (Cajero)

Representante exclusivo para León y su provincia:

Antonio Manjón Carrejos

Zapaterías, 18, 1.º, izqda. Apartado 118

Fernando A. Balbuena Pereira

Clinica dental

Teléfono 1820 (25) León

Ordoño II, 7, pral.

A las mujeres leonesas

Si pensáis un momento en los que luchan por la salvación de España, debéis sentir el frío que ellos sienten, y para remediarlo es urgente no dejéis un momento de trabajar, haciendo prendas de abrigo, pasa-montañas, jerseys, calcetines, guantes. Ellos os darán gracias. A trabajar sin descanso, más, jóvenes y de edad madura.

Pedid en Avituallamiento lana. Se necesitan millares de prendas.

Auxilio Pro Asturias y León

Relación de las cantidades ingresadas en este Banco Herrero, con destino a la suscripción Pro Auxilio Asturias y León:

Suma anterior, 21.072 pesetas.

Andrés Torres, 25; Simón de Paz del Río, 25; Gabriel Martín Granizo, 25; Eduardo Milán, 25; Ramón Pallarés Berjón, 25; José Pallarés Berjón, 25; Horacio Ramos Guerra, 5; Isidro Aparicio Diez, 5; Juliana Robles, 10; Pensión «La Montaña», 10.

Casa Camilo de Blas, 100; Germán Prieto Alonso, 10; María Delgado, 25; Emeterio González, 5; Ramón Mansilla, 20; Felipe del Arbol, 10; Miguel Alvarez, 10; Jesús Barrientos, 5; Pablo Sánchez Alonso, 10.

Venancio Robles, 5; Josefa Pacios, 5; Manuel Quiros Calvo, 50; Josefa Alonso Otero, 25; Blas García Riesco, 25; Avelino Pérez García, 25; Marcelo Fernández, 5; Isidro Lanza, 2.

Hijo de Gilberto de la Puente, 10; Antonio Alonso, 10; Ezequiel González, 4; Isabel Lorenzana, 2; Rafael Burroá, 25; María Suárez Canella, 5; Manuel Pellicero, 10; Francisco Puente, 10; Julián García, 10; Gabino Gutiérrez, 5; Andrés Perea, 15; José Redondo, 10; Esteban León, 25; Francisco Fernández, 5; Jesús Diez, 5; Manuel Alvarez, 15; Julián Fernández Diez, 5; Viuda de Lázaro, 25; Carmen Medina, Viuda de Alvarez, 10; Manuel Quintana, 10.

Viuda e Hijos de Francisco Rojo Cortés, 500; Agapito Fernández Suárez, 10; Rosalía Fernández, 25; «Electrolux», 50; José María Fernández, 10; Ramiro Gutiérrez Gutiérrez, 10; Federico Alonso, 10; Hilario Diez, 10; Raimundo San Segundo, 5; Francisco Rodríguez de Huergas, 5; Eulogio Luis, 25; Anastasio Ortiz García, 500.

Suma y sigue, 22.965 pesetas.

RADIO

Reparaciones garantizadas en

Radio Electra

Ramón y Cajal, 5. León

Teléfono 1470

Almacenes de Tejidos

Cipriano García Lubén

LEON

Ramiro F. Modino

MEDICINA GENERAL

de las Clínicas del Hospital General de Madrid

Consulta de II a I y de 4 a 6. Primo de Rivera, 38, 1.º. León

COLEGIO SAN JOSE

HH. MARISTAS

Primera y Segunda Enseñanza Libre

A partir de esta fecha, queda abierta la matrícula de los alumnos de 1.º y 2.º Enseñanza, cuyas clases darán comienzo el 1.º de Septiembre y 1.º de Octubre, respectivamente.

NOTA IMPORTANTE

Como el edificio que ocupaba hasta ahora el Colegio, resulta insuficiente para el número de alumnos, siempre en aumento, desde el 1.º de Septiembre, las clases de Primera Enseñanza se darán en P. Isla, núm. 36, en el bonito chalet que ocupó hasta hace poco la Comandancia Militar.

Para más informes, Dámaso Merino, 6

TELÉFONO 1718

Notas de la guerra

Información de residentes en pueblos que se vayan liberando

Se ruega a todos los que de seen alguna información sobre personas residentes en pueblo liberado o que en lo sucesivo se vayan liberando y los que su pongan que las personas que les interesan han pasado a territorio nacional, deben dirigirse sus peticiones por carta o telegrama, con la mayor su

ma de datos y detalles posibles a D. I. D. R. E. M., en Valladolid, donde ha quedado centralizado este servicio.

Para facilitar la labor de la D. I. D. R. E. M. en este servicio, deben enviarse las peticiones con la debida antelación.

Trágica situación en Barcelona

Continúa la ola de terror impuesta por el Gobierno, a las órdenes de Moscú

Barcelona.—Se han producido graves desórdenes, al disolver violentamente una manifestación la fuerza pública.

Grandes núcleos de mujeres y niños, acompañados por muchos milicianos, recorrieron las principales calles de la capital pidiendo a gritos que comer y que llegasen pronto las fuerzas del General Franco.

La Generalidad dió órdenes severísimas a la fuerza pública que disparó repetidamente, sobre la manifestación, causando gran número de muertos y heridos, muchos de ellos mujeres y niños.

EN CATALUNA, ESPE RAN YA AL GENERAL FRANCO

París.—El corresponsal de la agencia Havas en Perpignan comentando la situación de Cataluña, escribe que si el General Franco comenzase en el momento actual una campaña contra aquella región, apenas tendría dificultades para ocupar

la, pues el Estado catalán apenas si ofrecería resistencia.

Existen grandes luchas entre los que tienen el poder y el pueblo, e incluso este mismo. Las milicias rojas están completamente desmoralizadas, los depósitos de viveres completamente vacíos y las industrias se han hundido definitivamente, pasando por el pueblo, verdadera hambre.

Las lamentaciones que esta situación provoca por todas partes, llegan hasta el frente, donde los mismos milicianos se dejan influir por ellas. Los soldados anarquistas están ya más dispuestos a decir ¡Viva Franco! que ¡Viva Rusia!

COMPANYS SE ESCONDE

Marsella.—Por personas que acaban de salir de Barcelona se sabe que Companys vive en el edificio de la Rambla de Cataluña, núm. 33, donde recibe a la gente por la mañana y anochece, excepto los días que por tener visita oficial acude a la Generalidad.

Dirigentes anarquistas, fusilados

Ascázo, el presidente del Consejo de Aragón, fusilado. Graves incidentes en varias capitales rojas

París.—Los diarios parisienses informan que han ocurrido graves incidentes en Cataluña. También han ocurrido en Alicante y en algunos barrios de Madrid.

En Cataluña se produjeron graves incidentes al conocerse la noticia de la elección de Ascázo, el que fué presidente del Consejo de Aragón, así como la del alto empleado del comité de Barcelona Ricardo Alva

rez, llevándose a cabo ambas ejecuciones el día 5 del corriente.

Estos hechos han provocado gran indignación en los círculos obreros y han sido llevadas a cabo por tres agentes de la G. P. U., los tres extranjeros llegados recientemente a Valencia por orden de Negrín, con la consigna de hacer callar a los anarquistas.

La conferencia del Mediterráneo

Parece que varias naciones participantes, se negarán a firmar el protocolo

Ginebra.—El ambiente de los círculos oficiales de Ginebra es pesimista y se cree que los delegados de varios países, a pesar de la enérgica actitud de Inglaterra y de Francia, se negarán a firmar los acuerdos.

Se creía en dichos círculos que los gobiernos de París y Londres retrasarían la firma hasta ponerse de acuerdo con Italia. En los centros diplomáticos se asegura que el próximo viernes Italia elevará una enérgica protesta ante el Comité de No Intervención.

En Italia se estima que es tanto casi todas las potencias representadas en el Comité es inadmisibles que Francia e Inglaterra se hayan ido a Nyon

para plantear cuestiones de esa gravedad en ausencia de Italia y Alemania.

La impresión general en Ginebra es que el arreglo de Nyon, puede ser un punto de partida para lo mejor o para lo peor.

UNA ABSURDA PETICION DE LITVINOF

Ginebra.—Los círculos políticos bien informados anuncian hoy con toda precisión que la Conferencia del Mediterráneo tendrá el sábado una continuación en Ginebra para examinar las medidas de seguridad contra los ataques submarinos así como de otros barcos armados y aviones, contra buques mercantes.

Los mismos círculos aseguran que Litvinof presta gran atención al traslado de la conferencia de Nyon a Ginebra donde espera sacar más ventaja para el gobierno de Valencia.

Se asegura que Litvinof presentará una moción para que los barcos rojos españoles reciban el mismo trato que las naciones que forman parte de la Conferencia.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

París.—Los diarios de la mañana se ocupan nuevamente de la posibilidad de la participación italiana en el patrullero del Mediterráneo. En general opinan que aún queda una puerta abierta para entablar conferencias que lleven a resultados prácticos.

Según «L'Echo de Paris», Delbos y Eden han intentado lograr un acuerdo sobre la ampliación de la zona de intervención italiana.

Información de guerra

En la zona roja sigue el estado de alarma

Valencia.—Bajo la presidencia de Martínez Barrio, se reunió el día 15 la comisión permanente de las Cortes, la cual acordó prorrogar por un mes más el estado de alarma.

A causa de la escasez en la zona roja, suben los artículos en Francia

Toulouse.—Se anuncia un alza en los precios de los productos alimenticios en este mercado, debido al gran número de compradores españoles que vienen a adquirirlos desde la zona roja, destinándose a contrarrestar la gran falta de ellos que en la zona marxista española, especialmente en Cataluña, se nota.

Mientras unos mueren, otros se divierten

París.—Mientras los desdichados milicianos de tercera, perecen en los frentes, los jefes de las juventudes marxistas españolas, visitan la Exposición de París y realizan excursiones.

Ayer se celebró en el recinto de la Exposición, un acto, al que asistieron 50 jóvenes de Madrid, que se hallaban en viaje de placer por Francia.

Un telegrama del Generalísimo a Hitler

Berlín.—El Generalísimo Franco ha dirigido un telegrama al Führer, felicitándole por el grandioso discurso de Nuremberg contra la barbarie marxista, y en el cual supo exponer el noble sentimiento germano.

Un rojo como otros tantos

Berlín.—Un español de 26 años apellidado Mestre, que actuaba de comprador de armas para la España roja, ha sido detenido por haber realizado un desfalco importantísimo.

La policía se incautó de 100.000 francos que el Mestre había depositado a su nombre en un Banco francés. Este individuo ha declarado que todos cuantos se dedican a la compra de armas para Valencia cobran sus comisiones y nunca se dio a éstos el nombre de defalcadores. Supone que le ha denunciado algún enemigo.

Stalin premia al consul ruso en Barcelona

Moscú.—Awsenko, el consul general de la U. R. S. S. en Barcelona, ha sido premiado por Stalin, por sus buenos servicios, no habiéndole comisionario de Justicia.

La reunión de ayer de la Sociedad de las Naciones

Ginebra.—Ayer por la tarde se reunió, en sesión secreta, el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

En ella habló Negrín sobre la inseguridad en el Medite rráneo, y acusó a Alemania e Italia, sin aportar ninguna prueba. Se lamentó de que su gobierno no haya sido invitado a la Conferencia de Nyon. Tercio en su apoyo el representante soviético Litvinof.

Después se pasó a discutir otros asuntos, en primer lugar el relativo al conflicto chino-japonés.

Visitas a Italia

Nápoles.—Procedentes de

Nuevo York, han llegado en un vapor, entre otros muchos, 20 jóvenes italianas, hijas de italianos en el extranjero, que continuarán su viaje hacia Roma.

En el mismo barco, llega el director del Instituto Portuagués de Combustibles, representante del gobierno portuagués en el tercer congreso internacional de los carburantes.

Una delegación de la juventud española en Alemania

Munich.—El jefe de la delegación de las juventudes españolas, que se hallan actualmente en Alemania, Mariano Ramallo, ha declarado a los periódicos que se halla entusiasmado por las impresiones recibidas, principalmente a causa de la profunda recibida causada por la recepción de la delegación por el Führer, la gran manifestación de Nuremberg, a base de la disciplina ejemplar y puntualidad. Otros recuerdos imborrables, añadió serán la convivencia con 50.000 muchachos alemanes en el campeonato de Nuremberg.

El terrorismo en Francia

París.—Un nuevo atentado terrorista ha ocurrido en Francia. En Marsella, cinco anarquistas arrojaron bombas incendiarias en el interior de una fábrica que comenzó a arder.

El fuego fué dominado rápidamente.

Un plante de marinos rojos

London.—Se conocen nuevos detalles sobre el plante de los marinos del destructor rojo de Valencia (José Luis Díaz), los que se niegan a regresar al barco y por tanto a Valencia. No son 80 como se dijo, sino 60 los tripulantes insubordinados.

Las autoridades inglesas les han detenido y encarcelado como desertores, para ser enviados a España cuando las circunstancias lo permitan. Los marinos rechazan el calificativo de desertores y piden ser tratados como refugiados políticos y se niegan a volver a España, no queriendo saber nada del gobierno de Valencia.

La barbarie de Belarmino Ha declarado que dejará Asturias aislada

Santander.—El jefe rojo de Gijón, Belarmino Tomás, ha organizado dos brigadas motorizadas, con la misión de volar importantes edificios del puerto asturiano.

Hace días manifestó Belarmino a algunos periodistas, que los nacionales, en su avance, no encontrarán en la

región asturiana por él dominada, más que ruinas.

El mismo cabecilla siniestro, ha procedido a la incartación de todos los depósitos de dinamita de las minas asturianas, para dedicarlos a esta destructora labor, digna de él.

El conflicto chino-japonés Aviones chinos, bombardean barcos ingleses

London.—Llegan noticias de Suangai, según las cuales dos aviones chinos han bombardeado repetidas veces a dos barcos de guerra ingleses, sin que estos fueran alcanzados. LOS BARCOS NORTEAMERICANOS NO PODRAN TRANSPORTAR MUNICIONES NI ARMAS

Washington.—El Presidente norteamericano Roosevelt ha prohibido el transporte de armas y municiones a los barcos americanos para China y Japón.

En los círculos oficiales nipones se declara que esta medida no afecta al Japón para nada, ya que no se abastece de armas en aquel país, mientras que a China la perjudicará grandemente, ya que todo su armamento procede del extranjero.

UNA PROTESTA DE LOS ALMIRANTES INGLESES Y AMERICANOS

London.—La Agencia Reuters envía desde Shanghai un despacho en el que se manifiesta que los comandantes de las flotas británica y yanqui en Shanghai, han dirigido una nota al comandante de la marina japonesa llamando su atención sobre el gran número de personas refugiadas en las concesiones internacionales que han resultado muertas o heridas a consecuencia de la explosión de los proyectiles disparados por los cañones antiaéreos, solicitando en dicha comunicación que tome medidas para evitar semejantes sucesos.

También llegan noticias de que en las concesiones extranjeras se han registrado 658 casos de cólera.

DOS BARCOS CHINOS, HUNDIDOS

Tokio.—Las autoridades navales han publicado un comunicado en que dicen que navios japoneses atacaron a dos barcos de guerra chinos, que fueron hundidos.

También comunica que los navios japoneses bombardearon un fortín chino de Cantón.

JAPON VA A REALIZAR INTENSA PROPAGANDA

London.—Comunican de Tokio que el gobierno japonés ha decidido enviar a Europa y a los Estados Unidos, a tres personalidades niponas para hacer propaganda nacional.

Las tres personalidades, son encargadas de aclarar y disipar los malos juicios existentes en el extranjero sobre la posición del Japón en el conflicto de Extremo Oriente.

Dos de estos propagandistas visitarán Francia e Inglaterra y el tercero marchará a los Estados Unidos.

Juan Pablos y C.º

FABRICA DE EMBUTIDOS y almacén de coloniales. Oficinas: Avda. P. Isla, 21 Teléfono 1770. Fábrica: Carretera de Trabajo Teléfono 1938 LEÓN

Asturias en llamas

Crónica del frente de León, por SPECTATOR

Hoy cambio de frente. Siempre es oportuno, cuando hay posibilidad de ver grandes cosas, como en la ocasión actual, que he tenido la fortuna de seguir el Ejército triunfal, que avanza pisando los talones del ejército rojo.

El frente sur de Asturias ha cobrado una actividad de la cual es la mejor prueba la curiosidad expectante de los españoles, y las frases escuetas del comunicado oficial. No sé yo pues el que vaya demasiado lejos ni mucho menos el que adelante los acontecimientos que se producen y se producirán. Con esta firme línea de seguridad, garantía de todos los éxitos nacionales, y singularmente en las jornadas que corren, se avanza hacia Asturias, barriendo y limpiando este rincón del suelo de España, de la turbamulta repugnante que asola nuestro campo, pues tres valles y hasta nuestras alturas ingentes.

Desde León, he seguido rumbo hacia el norte, en busca de La Pola de Gordón recién ocupada por nuestras tropas. Sabéis ya porque divulgo el parte y las impresiones de los que audieron en las primeras horas, la destrucción de la rica ciudad. No hay en la región vasca, ni mucho menos en la montaña, comparación posible con el estado de Pola de Gordón.

Todo esto parecía lógico que ostacularizase el paso de nuestras fuerzas, impidiendo la llegada a sus objetivos. Es todo lo contrario; cada nuevo obstáculo es estímulo mayor para ellos.

Las operaciones de hoy, no han seguido con el ritmo previsto, han marchado con aceleración increíble. Si tenéis a la vista la carta geográfica, os puntualizaré más lo que se ha logrado en este frente, por todos los sitios donde ya son tangibles. Pese a los grandes esfuerzos con que los rojos intentaron detenernos, el alariz quierda, avanzó, rechazó al enemigo y le hizo gran número de prisioneros. Entre tanto, por el ala derecha, el desbordamiento iniciado ayer, continuó hoy sobre la posición de Corbeta, que fué abandonada cuando estaba próxima a ser envuelta.

En plena progresión, nuestros soldados alcanzaron la posición base de La Estrella, que cerraba el acceso a las Hoces de Vegacervera. Por la izquierda se alcanzaron las crestas de los Seguros.

Después de ocupadas estas crestas, los rojos iniciaron un contraataque, apoyados fuertemente por la artillería. Pero esta vieja táctica para que nuestros soldados no estén perfectamente habituados y sepan corresponder.

La fortaleza moral y material de la raza exige de los gobernantes una protección especial a las familias numerosas. Franco, el forjador de la Nueva España, estableciendo el Salario Familiar, hará del español un pueblo fuerte y grande como no lo fue jamás.

Pero esa destrucción, que parece absoluta, aun la han superado los dinamiteros unos kilómetros más allá. Porque Pola de Gordón, recostada blandamente sobre el Bernesga ha sufrido el incendio y pira de del 50 por 100 de sus casas y la totalidad de sus puentes carreteras, ferrocarriles, etcétera.

Peró en la misma ruta he llegado hasta Vega de Gordón que es una excepción en esta labor de destrucción de todo y todos. Parece como si los mineros hubieran querido aquí hacer un alto, o tomarse un descanso, para ir luego hasta Santa Lucía, en el retroceso precipitado y llevar la tea incendiaria, no solo a los edificios oficiales, sino hasta la última casa del más modesto obrero.

La destrucción de Santa Lucía es algo que ponga frío en el alma y espanto en el ánimo. Las casas de los obreros, al borde de la vía, algunos parapetos, con apariencia lujosa, las casas antiguas y las chavos las casi inhabitables, todas, absolutamente todas, son unos paredones enhiestos y unas ruinas esqueléticas ennegrecidas, que demuestran como el hombre más brutal de la creación, se han ensañado con estas piedras y estos edificios hasta lograr la pulverización total.

En la misma ruta, el enemigo, no solo ha destruido pueblos y aldeas, sino que ha llevado el desastre hasta las vías de comunicación. Los puentes del ferrocarril han sido todos, absolutamente todos, volados con dinamita. Pero he aquí mi sorpresa. Parece que los dinamiteros olvidan el oficio, porque he advertido como las cargas fueron insuficientes y los ingenieros nuestros reparan los destrozos. El tren llega ya a los alrededores de Pola de Gordón y arribará pronto a lugares que no me es posible puntualizar, pero vosotros fijaréis exactamente si tenéis un mapa.

Y por si todo esto no fuera bastante, también la carretera ha sido volada a trozos. La montaña, volada con dinamita sobre la carretera y hasta los postes de la línea telefónica, abatidos con violencia inusitada a lo largo de centenares y centenares de metros.

Por eso no tengo que insistir en el quebranto sufrido por los marxistas en su intento frustrado de reconquistarla.

En fin, el ataque dirigido por nuestros soldados por el centro, consiguió brillantemente su objetivo, ocupándose la posición del Cueto y todas las alturas dominantes y enarbolando la bandera en Longo, Rubio y Viadangos.

Allí se inició la desbandada roja, y en la huida, viéndose perdidos los dinamiteros, incendiaron un grupo de pueblos, que desde nuestras alturas vemos arder, prueba de la impotencia y desana de este enemigo, que todo lo destruye en su fuga.

Estos pueblos no tomados todavía, pero nuestros ya por que los rojos los abandonaron, y a los que han prendido fuego, son Viadangos, Poladura, Rodiezmo y Villamanín.

Con esto queda hecho el elogio de la operación triunfal de hoy y si sois optimistas, como lo soy yo, veréis el anticipo de lo que pueden ser las jornadas venidera.

Peró sería incompleta mi crónica si no os ofreciera algo más. Pues los rojos se han dejado varios, algunos camiones coches ligeros y varios prisioneros, que están a disposición del que los quiera.

Licencias de caza

Para obtener la correspondiente licencia se necesita el Certificado de antecedentes penales. Se encarga de su adquisición la Agencia General de Negocios de Gonzalo Marcos, Avenida de Roma, n.º 2, León.

VISITE USTED ULTRAMARINOS A. MANRIQUE

Especialidad en Chocolates y Mantequillas de Astorga. Avenida del Padre Isla, 33

Miguel Pérez

Contratista de obras Carpintería artística

RIPOLL

Dinamos, Electricidad del automóvil, Transformadores, Ascensores, Electro-medicina Motores, etc. Bobinas en general. Ramiro Balbuena, 18 LEÓN Teléfono 1467

Franco intensificará la propiedad privada, como fruto sagrado del sudor de los trabajadores. Franco defenderá a los pequeños propietarios contra los tentáculos del gran capital, que ha de ser encauzado por el Caudillo, para que cumpla su misión de fecundar la Patria.

Consejo de Guerra contra tres falangistas

Ayer por la tarde en la sala de Justicia del Cuartel del Cid y bajo la presidencia del teniente coronel de Caballería D. Luis Salas, se celebró la vista del Consejo de Guerra, que había después de fallar la causa instruida por el procedimiento sumarísimo contra los falangistas pertenecientes a la Bandera de Lugo, destacada en San Emiliano, José Iglesias Senén y Antonio y David Díaz Castañeira, a quien el Ministerio Fiscal acusa de un principio de un delito de insubordinación, por ciertas frases que habían vertido con motivo de un acto de servicio por lo que solicitó en sus conclusiones provisionales se les impusiera la pena de prisión militar mayor.

Peró en el día de ayer el Ministerio Público que estaba representado por el capitán honorario del Cuerpo Jurídico Sr. Fernández de Blas, tras de hacer ciertas consideraciones que deducía de la prueba documental aportada, retiró su acusación para los hermanos Díaz Castañeira y pidió al Consejo se impusiera a Iglesias la pena de cuatro años y cuatro meses de prisión.

El defensor de todos ellos, teniente Sr. Guerra Valcárcel se adhirió a las manifestaciones del Sr. Fiscal respecto a la retirada de acusación e interés del Consejo una sentencia absolutoria para su otro patrocinado.

Se desconoce la sentencia de esta causa, que había sido instruida por el teniente coronel Sr. Ucoz.

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES Trabajo del Camino (León) Teléfono 1130

Del Gobierno Civil

A hacer calcetines! Dice el Sr. Gobernador:

«Encarecidamente ruego a todas las mujeres de esta capital y provincia que sepan y puedan hilar y tejer lana, lo hagan y presten su valiosísimo concurso en la confección de calcetines para nuestro glorioso Ejército y Militias, promoviendo en ello una vez más su fervoroso patriotismo y sentimientos desinteresados y altruistas, a cuya obra invito también a los señores Alcaldes, maestros y maestras, que con los medios de que disponen pueden y deben colaborar a tan benéfico fin, prestando con ello a la Patria un señalado servicio.»

Multa condonada

El médico de esta localidad Doctor D. Leopoldo Fernández Selva ha presentado en este Gobierno Civil el recibo de haber pagado en esta capital la cuota de 38,40 céntimos por el Pato Único, del corriente mes de septiembre, y en su vista le ha sido condonada la multa de doscientas pesetas que le había sido impuesta, por no haber contribuido con dicho donativo en el pueblo de Azadinos, donde vive provisionalmente.

Suscripción pro nuevo acorazado «España»

Señor alcalde de Villavejo de Orbigo, 1.606,80 pesetas. Sa do hasta la fecha, pesetas 141.750,75.

Balneario de Caidas de San Adrián (León)

Abriose al público para esta temporada

Remedios y enfermos del estómago. Nota.—El viaje puede realizarse por ferrocarril hasta La Losilla, o por carretera hasta Palazuelo, donde combina con el auto de línea el coche del Balneario, los martes, jueves y sábados.

CANTINA conocida por «La Favorita», no traspasa, acreditada y con buena clientela, Razon, calle Conde Rebolledo, 7.

Clausura de Institutos de 2.ª enseñanza, entre ellos el de Astorga

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica una disposición en la que se determina que, para aligerar las cargas del Tesoro Público y atender primordialmente las necesidades de la guerra, sean clausurados algunos Institutos de Segunda Enseñanza, según su matrícula en los últimos años y su situación geográfica, ya que, dado el número de cátedras vacantes, la provisión, aun con carácter de interinidad, es problema de difícil solución en los actuales momentos, y, por otra parte, no procede mantener abiertos todos los Institutos, puesto que ha disminuido considerablemente el censo escolar.

A partir de 1 de octubre y durante todo el próximo curso académico, serán clausurados los Institutos de Segunda Enseñanza que a continuación se expresan:

Nacionales.—Astorga, Béjar, La Estrada, Lucea, Noya, Priego, Tudela, Trujillo. Elementales.—Arenval, Algeciras, Aracena, Betanzos, Baracaldo, Burgo de Osma, Carmona, Cazalla de la Sierra, Cervera del Rio Alhama, Eibr, Felanix, Frenegat de la Sierra, Guernica, Haro, Inca, La Ramba, Medina de Rioseco, Miranda de Ebro, Hervás Penaranda de Bracamonte, Portugalete, Reinoso, San Lucas de Barameda, Santaña, Iafala, Toro, Utrera, Velez-Málaga y Vinalba. Instu utos Escuelas.—Los de Málaga y Sevilla.

Los catedráticos numerosos y procedentes de los citados Institutos locales o adaptados a los mismos solicitarán la adscripción, para el próximo curso, a los Institutos que deseen, entre los que sigan funcionando.

Después, se acoplará al profesorado, sin que ello prejuzgue, en modo alguno, lo que en definitiva haya de resolverse sobre el paráncu el día en que se aborde la reorganización de la enseñaanza.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS (para hoy viernes 17 de septiembre de 1937 Segundo Año Trienal)

Teatro Alfageme

Grandes sesiones de cine honoro a las siete y media y diez y media de la noche Gran programa especial La extraordinaria producción titulada

Noches moscovitas

Hermoso film, pleno de interés y de perfecta interpretación a cargo de ANNA LLA y BARRY BAUR

Mañana sábado, a las siete y media y diez y media La g au película española

La señorita de Trévez

Adaptación de la célebre comedia del mismo título de Carlos Arniches. Intérpretes Antolita Colomé, Manolo Diezeta

Licencias de Caza

Las obtiene y remite, así como el certificado de penales, NECESARIO para solicitarlas.

Carnet de conductor. Certificados de últimas voluntades y cualquier clase de documentos en toda la España liberada, Portugal y América

Agencia Cantalapiebra

Centro Gestor de Negocios, matriculado, colgado y con fianza. Bayón, 3. Tlf. 1563. León

OFICIAL DE PELUQUERIA si necesitó, bien impuesto. Indulgentes sin buenas referencias. Dirigiéndose Peluquería «El Asa» G. mansiendo Ascárate, 3, León.

SEÑORITA se precisa, bien impuesta en mecanografía y contabilidad, se prefiere que haya estado en alguna oficina. Se necesita en Sant. Ana, 24, León.

PERDIDOSE perro policía, negro de a nombre de «Tomás», se grabicará devolución al Garage Nacional, frente a los P. P. Agustinos.

Curación de la Hernia

La hernia es una traidora enfermedad que tal vez no os estorba mayormente por ahora, pero sus molestias amargarán vuestra vejez y su terrible peligro de **EXTRANGULACION**, que no se corta con cualquier braguero, puede causar la muerte en pocas horas. Los trabajadores del campo y de la fábrica que quieren recuperar en el acto su potencia de trabajo, los desengañados por haber recurrido a varios sistemas sin eficacia ninguna; en fin todas las víctimas de hernias deben adoptar enseguida, pues cada mes transcurrido agrava la lesión, los nuevos aparatos del Sr. MONTEAGUDO, especialista español.

Los pacientes tratados anteriormente, dan fe que estos aparatos garantizan en todos los casos: La perfecta y absoluta contención. La distribución progresiva y rápida y la desaparición definitiva de las hernias, por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

UNICO ORTOPEDICO que garantiza sus trabajos: Aparatos para el espinazo, Columna vertebral, Parálisis infantil, Tumores blancos, Estómago, Várices, Piernas, Brazos y Pies artificiales.

El Sr. MONTEAGUDO visitará en LEÓN, el próximo lunes, de diez a dos, en el Hotel Regina.